

中国-新西兰自贸协定升级版生效，深企再享政策红利

一季度出口关税 减免165.62万元

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员黎载柳报道：4月7日，《中华人民共和国政府和新西兰政府关于升级〈中华人民共和国政府和新西兰政府自由贸易协定〉的议定书》（以下简称《议定书》）正式生效实施，双方在RCEP基础上进一步扩大了相互开放。据统计，今年一季度深圳海关共

为辖区企业签发中国-新西兰自贸协定原产地证书230份，涉及货值人民币33124万元，深圳企业享受出口关税减免约165.62万元。深圳海关提醒各相关企业，要及时了解《议定书》关税减免相关政策，积极申办原产地证书，充分利用政策红利提升竞争力，拓展新西兰市场。

据深圳海关关税处相关负责人介绍，《中国-新西兰自由贸易协定》于2008年4月签署并于同年10月正式生效，是我国签署的第一个涵盖货物贸易、服务贸易、投资等诸多领域的双边全面自贸协定，也是我国与发达国家签署的第一个自贸协定。《议定书》对原自贸协定中的原产地规

则、海关程序与贸易便利化、技术性贸易壁垒等内容进行了升级，并进一步放宽了货物贸易市场准入。根据《议定书》，中方将对自新方进口的99%的木材和纸制品实施零关税，新方将在一年内取消大部分奶制品的保护性关税，三年内取消奶粉的保护性关税。

坪山妇幼及时察觉干预 保障母女平安获赠锦旗



患者蔡女士出院之际向坪山区妇幼保健院妇产科送上锦旗

“实在没想到一次常规产检，竟发现并排除这么大的隐患，非常感谢坪山妇幼产科孙玲玲医生团队，是你们敏锐的诊断、耐心的劝导、高超的技术、及时的干预为我们母女平安保驾护航。”4月4日下午，坪山区妇幼保健院妇产科即将出院的蔡女士在护士站为医护工作者送锦旗时，感激地说。

3月30日下午，怀孕37周的蔡女士在家人陪同下，到坪山区妇幼保健院进行常规产检。在胎心监测环节提示反应异常，吸氧后无明显好转。基于多年来对危重孕产妇的救治经验，该院产科门诊医生李秋月第一时间提醒患者需要住院进一步观察，并结合以往病例，告知隐患风险，再三分析劝导，终于取得患者及家属同意。

入院后，妇产科主任孙玲玲立即组建专项救治小组，安排患者进行二次胎心监测和OCT检查，预测胎儿宫内窘迫状态。为保障母婴平安，经与患者及家属反复沟通，终于在3月30日晚行紧急剖宫产，随着“哇”的一声啼哭，体重3.2kg的婴儿顺利落地，评分10分，母女平安。

孙玲玲主任介绍：“剖宫产

（胡振华 王雄）

新桥街道以“三个过硬” 从严从实加强 纪检监察干部队伍建设

“监管好别人首先要监管好自己。”宝安区新桥街道纪工委以更高标准、更严纪律、更实举措强化严管严治，全面提升纪检监察干部综合素养与履职能力。

首先做到政治塑形，铸就纪检监察干部的过硬品质。突出政治学习。坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为学习的首要内容，不断提升政治敏锐性、政治判断力和政治执行力。自觉把纪检监察工作放到推动落实党委政府重大决策部署上来，让干部在工作中确保正确工作方向。

其次是学习赋能，磨砺纪检监察干部的过硬本领。坚持“以会代训”“以干代训”。积极参加上级纪委监委组织的“业务沙龙”并选送业务骨干参加跟班轮训，在工作中不断提升业务能力水平。制定《社区纪委书记、委员（监察员）跟班学习工作方案》，每月抽调2名社区纪委干

部到街道纪工委脱产跟班学习，通过参与熟悉明察暗访、信访接待、廉政宣传及信息报送等工作，在干中学、学中干，指导社区纪委更好地开展各项工作。

三是监督护廉，增进纪检监察干部的过硬自律。制定《廉洁风险点排查及防范措施》，从信访举报处置、审查调查、监督检查、办案安全及保密管理五个风险点入手，总结归纳27条风险情况，评定各条风险等级，提出相应防范措施31条，压紧压实责任链条，不断提高工作规范化法治化水平。

同时，动态采集街道和社区纪检监察干部廉政档案，及时更新完善街道和社区纪检监察工作员廉政档案信息。

常态化开展纪检监察干部谈心谈话，强化“八小时以外”监督，对纪检监察干部涉嫌违纪行为早发现、早提醒、早纠正，坚决防止“灯下黑”，确保队伍风清气正。（陈云强 蔡铭聪）

龙田街道大工业党群服务中心开展线上直播党课活动

书记线上讲党课

4月6日下午，坪山区龙田街道大工业党群服务中心开展线上直播党课活动，邀请大工业区出口加工区第一联合党支部书记王桂英分享《信仰的力量》，吸引100余名党员观看。

此次党课内容主要围绕“我的身份”“信仰谁”“如何坚持自己的信仰”等展开。王桂英结合当前疫情和典型事例进行阐释，引导党员在学思践悟中牢记初心使命，在知行合一中主动担当

作为。自今年深圳“0131”疫情发生以来，王桂英就主动投入疫情防控工作，在一线岗位默默付出，其事迹赢得在线观看的党员群众纷纷点赞。

据悉，龙田街道大工业区党群服务中心结合园区两新组织、党员优势，将持续邀请支部书记、优秀党员利用线上云平台，深入推进讲党课活动，营造学习氛围，不断巩固拓展党史学习教育成果。（胡振华 兰琪）

街道速递

石岩街道

开展“全民禁毒，共建平安” 线上禁毒宣传活动

为了进一步增强人民群众认识毒品、远离毒品的意识，不断扩大毒品预防教育的覆盖面，宝安区石岩街道日前对辖区内易制毒企业、娱乐场所、寄递物流等行业从业人员开展“全民禁毒，共建平安”线上禁毒宣传活动。

在此活动中，石岩街道禁毒办联合社区工作站、网格、物流寄递企业等通过社群网站、微信群、QQ群、朋友圈推送禁毒宣传活动页面，邀请居民扫描二维码参与。通过普及禁毒法律法规知识，让其了解到吸毒违法、贩毒犯法等法律常识，并

告诫他们进出治安复杂场所要有警觉戒备意识，抵制毒品诱惑，做识毒、防毒、拒毒、禁毒的“明白人”。

本次宣传参与答题从业人员有600余人，提高了从业人员禁毒相关法律法规知识存储量。进一步强化毒品预防教育工作，提高相关人员禁毒意识及防毒能力，促进形成全民禁毒、人人有责的社会氛围，营造健康良好的工作环境，有效加深了易制毒企业、娱乐场所、寄递物流等行业从业人员对禁毒法律法规的认识。

（陈云强 欧春玲 蒋亚光）

坑梓街道

“禁毒+反诈”宣传进企业

为深入推毒品预防教育宣传专项行动，4月7日，坪山区坑梓街道综合治理办联合坑梓派出所在深圳市共进电子股份有限公司开展了一场“禁毒+反诈”为主题的宣传活动。

活动现场，温馨禁毒社工利用PPT讲述禁毒法律法规、毒品的种类及危害，重点介绍了最近由于吸食电子烟、咖啡潮饮等所导致的吸食毒品违法行为的真实案例，同时引述在全国因使用合成毒品引发的恶

性治安案件，让大家认识到毒品的危害性。

坑梓派出所警官则以真实案例阐释诈骗的各种类型及对应的防范措施，告诫企业员工不吸毒、不制毒、不诈骗、不被骗，树立正确的世界观、人生观和价值观，为努力打造和谐、平安社区贡献一份自己的力量。此次活动，提高了广大职工的拒毒、防毒意识，取得了较好成效。

（胡振华 黄义妹）

南园街道

清明祭英烈 永葆禁毒心

4月5日上午，福田区南园街道禁毒委员会联合南园小学组织三年级学生开展线上缅怀禁毒英烈禁毒宣传活动。同学们通过观看PPT了解清明节来历习俗，认识毒品种类和毒品危害，重点缅怀了历年以来为禁毒事业牺牲的禁毒英烈。通过观看英烈们生平感人事迹，学习英烈们将生死置之度外、

逆向而行的奉献精神。同学们纷纷在评论区留言“保家卫国的英雄，我们将永远铭记”“远离毒品就是对英烈最好的告慰”“今天的幸福生活是因为有他们的守护”……

据介绍，此次活动旨在让同学们在寄托哀思中弘扬先烈们的崇高精神，树立正确的社会观和价值观。（郭起）

玉塘街道

禁毒工作扎实推进 平安关爱深入人心

“非常感谢你们帮我重拾信心，这面锦旗是我的一点心意。”近日，光明区玉塘街道收到戒毒人员张某（化名）一面绣有“专业服务，热情诚恳”的锦旗，以此感谢在社区戒毒期间，工作人员对他的关怀及帮扶，使他坚定了戒除毒瘾的信心，重新回到社会。

据悉，张某因交友不慎，染上毒瘾，后被责令社区戒毒。初来工作站报到时，张某迷茫也无助，家人对他染毒的事情感到十分痛心，儿女也是避而远之，再加之患有糖尿病，使得其一直反复受到毒瘾和病痛的折磨。工作人员得知相关情况后，在进行管控的同时注重工作方式，讲究工作策略，以真心待人、真情感人，动之以情、晓之以理，通过禁毒工作人员无数次不懈的感化、疏导和教育

帮扶，让张某的家人对其又重新找回了信心。最终，张某树立了正确的人生观和价值观，工作生活逐渐走上了正轨，建立了积极向上的兴趣爱好，渐渐摆脱了毒瘾的“魔掌”。禁毒工作人员三年来不辞辛苦的帮助，让张某深受感动，于是便有了赠送锦旗这一幕。

如今，戒毒人员张某已完全戒除了三年的社区戒毒，并顺利解除社区戒毒措施。张某的情况不是个例，玉塘街道始终以抓好戒毒康复人员帮扶工作为己任，在不懈努力中，一直践行着“挽救一名吸毒者，拯救一个家庭，和谐一片区域”的目标。后续禁毒工作人员将继续用心帮扶，尽职尽责，服务于社区戒毒社区康复人员，帮助鼓励更多的戒毒者重拾信心，顺利回归社会。（于木子 韦燕霏）

观澜街道

以艺术视角创新反邪教宣传教育

近日，龙华区观澜街道创新反邪教宣传方式，开展“艺术反邪·向青春献礼”反邪教作品线上征集活动，鼓励广大青少年结合学习生活感悟来创作出一批符合青少年成长且具有积极教育影响的反邪教艺术作品。

活动一经发布，迅速吸引了辖区学生和家长的高度关注。居民们踊跃报名，各显身手，充分发挥自己的想象力和创造力。在这些艺术作品中，既有小学生通过一笔一画的书法作品反映青少年对邪教危害的认识，也有中学生借助形象生动的绘画作品深刻描述邪教的邪恶本质，号召群众崇尚科学、反对邪教。目前已挑选出一批富有感染力的优秀作品，计划在各社区、校园、图书馆等

葵涌街道齐心共抗疫情 巾帼汇聚有“温度”的爱



道的“大白”们运送物资上门时，无意中得知小朋友的生日，“大白”们听到后，暗暗记在心里。“隔离不隔爱，齐心同抗疫”，葵涌妇联急群众所盼，立即对居家住户的生日进行排查，并在当日为居家的两位小朋友送上生日蛋糕和祝福贺卡，伴随着微信群内满屏的生

日祝福，他们度过了一个特殊又难忘的生日。

据了解，今年来，葵涌妇联先后开展关心关爱一线抗疫巾帼行动，分批分次关怀慰问辖区巾帼志愿者、隔离场所女性工作人员、机关双职工抗疫家庭及单亲家庭。

（蒋佳元 肖可 洪剑虹）